
Was konntet ihr behalten? 
Erklärung: 

Wir spielen Tic-Tac-Toe.  

Wenn du alle sieben Fragen richtig beantwortest, gewinnt        . 

Lese dir die Frage durch, schreibe deine Antwort über den Strichen in die  

Lösung und fülle dann die Anführungszeichen („_ _“) aus.  

Zum Schluss, trage das zur Frage gehörende Symbol  in das  

Spielfeld auf Seite zwei ein.  

Beispiel:  

In welcher Stadt steht die Sparrenburg? 

Lösung: _ _ _ _ _ _ _ _ _   

 

 

 

 

1. Was entstand zwischen der Altstadt und der Sparrenburg?  

Lösung: _ _ _ _ _ _ _ _      

                                                        „ _ 1“     

2. Wie lang hat es ca. gedauert, bis die Alt-und Neustadt von Bielefeld zu einer großen Stadt 

wurden?  

Kreuze an!              

              Lösung:                             50 Jahre                                 „B2“   

200 Jahre        „B1“  

500 Jahre        „C1“   

                                 

3. Insgesamt gab es in der Alt-und Neustadt sieben Tore. Wie viele Notpforten gab es?  

Schreibe die Lösung in die Anführungszeichen.  

„C _“   

 

4. In den Steinhäusern der Altstadt lebte meist die reichere Bevölkerung, wie z.B. Kaufleute. 

Welche Menschen waren beim Bau der Sparrenburg beteiligt und lebten in der Neustadt?  

Lösung: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 

 

5. Damals gab es für die Menschen keine Toiletten so wie heutzutage. 
Sie benutzten öffentlich Latrinen oder einen …?  
Lösung: _ _ _ _ _ _ _ _ _     
            B     2   

Markiere die Buchstaben „a“ und „p“ 

„_ _“  

„B 2“    

B i  e  l  e  f  e l  d 

_ _  

„A 2“   

N e u s t  a d t 

A 

1 

H a n d w e r k e  r 

N a c  h t  t  o p f 

B 2 



 
 

6. Woraus wurden damals Bälle gefertigt?  

Lösung: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 

  

7. Schon damals haben die Menschen und Kinder mit Würfel gespielt. 

Doch im Gegensatz zu heute, waren diese nicht aus Plastik, sondern aus …?  

Lösung: _ _ _ _ _ _ _   

                                                

    

 

 

 

          

 

 

„_ 3“  

„_ 3“  

S c h we  i  n s b  l a s e n 

K n o c  h e n 

C 

B 


